

我市食品安全连续四年获“A级”等次，“食安菏泽”不断取得新突破

“四个最严”守护“舌尖上的安全”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

权威发布



5月29日,菏泽市人民政府新闻办公室举行“菏泽

市2024年食品安全新闻发布会”,介绍我市全面贯彻落实“四个最严”情况,近年来,我市狠抓从农田到餐桌的全过程治理,全业态监管,推动全市食品安全水平一步一个台阶,“食安菏泽”建设,不断取得新突破。

包联分工,创新实施“123”包保督导工作模式

民以食为天,食以安为先。食品安全涉及千家万户,关系人民群众生命健康,关乎经济社会和谐稳定。近年来,菏泽市认真贯彻“四个最严”要求,成立了以市委书记、市长任“双组长”的食品安全领导小组,明确了市委、市政府、市人大、市政协“四大”领导班子包联分工责任,不断健全全体制机制,持续加大规范整治力度,推动全市食品安全治理能力、保障水平持续提升。食品安全“四个最严”是指最严谨的标准、最严格的

监管、最严厉的处罚和最严肃的问责,从原料准入、供应链和末端监管方面提升食品安全水平。

据介绍,我市各级党委政府严格落实食品安全党政同责和属地管理责任,深入推进食品安全综合治理。全市90887户食品生产经营主体,9568名包保干部录入了分层分级包保信息化管理平台,实现动态化管理、制度化监督。创新实施“123”包保督导工作模式,通过集中开展“1批”培训,发送督导提示、包保督办“2



统管共治,食安治理效能明显提升

过程监管是保障食安工作的重要举措,近年来,我市各相关部门各负其责、协同配合,严格实施食品安全全过程管控。

畜禽集中屠宰和食用农产品“源头”治理取得显著成效,食品生产、流通和餐饮环节风险防控更加高效。通过推行食用农产品承诺达标合格证制度,试行食用农产品合格证生产主体988家,实现农产品来源可追溯、信息可查询。建立食品生产企业风险监测、预警、化解工作机制,组织专业人员、邀

请业内专家集中会诊,及时帮助企业消除安全隐患。

在流通环节,以牡丹区银田、巨野康巨、曹县喜地、郓城富民四个批发市场为龙头,持续抓好“五项制度建设”,通过在农贸市场、大中型商超建立食品安全快检室、建立批批抽检制度,筑起“三道”食品安全“防火墙”,把住了不合格食品进入菏泽的关口。

同时,我市还持续开展“清洁厨房”提升活动,指导佳和城率先打造了40家餐饮示范单位,引导、推动全市餐饮

服务单位严格落实“整理到位”“责任到位”“培训到位”“执行到位”的4D管理体系,全域推广“清洁厨房视频化日管控”模式。

2023年,全市完成食品监督抽检52458批次,快检蔬菜、水果、茶叶、食用菌、禽肉、禽蛋等样品12万批次,在省级以上评价性抽检中“合格率”始终保持全省前列。167个镇街高标准、规范化建设了基层食药安委、食药安办、农产品质量监管站、市场监管所和网格员之家,基层食品安全

多项指标位居全省前列。

将企业生产经营档案评审,作为推动企业落实主体责任的有效手段,坚持监督检查、教育引导、帮扶指导相结合,构建了定期评查、评查反馈、评查“回头看”的“闭环式”企业评查工作机制,实现A

级、B级包保主体“一对一指导”,有效推动了企业主体责任落实,经验做法被省市场监管局推广。

据通报,2023年度省对市食品安全评议考核中,我市获得“A级”等次,这是连续第四年获此殊荣。

富多样,人民群众参与食品安全监督、反映食品安全问题更加便捷,发布“红黑榜”600余期,上榜单位1900余家,整改提升“黑榜”单位400余家,形成了食品安全社会共治共管的良好格局。

全面贯彻落实“四个最严”要求,近年来,由市市场监管局牵头协调农业、林业、生态环保等部门,积极推动“食安菏泽”建设,狠抓从农田到餐桌的全过程治理,全业态监管,推动全市食品安全水平一步一个台阶,不断取得新突破。

“爱心助考”,让我们共同为梦护航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)“您好,我想继续报名参与牡丹晚报‘爱心助考’活动。”连日来,牡丹晚报全媒体记者接到众多爱心市民打来的电话,他们积极报名参与“爱心助考”活动,为广大考生和家长奉献爱心。

菏泽市牡丹区交通运输局已经连续十余年助力高考,并数次参与牡丹晚报“爱心助考”公益活动,为考生及家长提供应急接送、考场周

边秩序维持、免费饮用水等服务,今年,他们将一如既往参加。“我们积极为助力高考贡献交通力量。”该局文明办主任王合营说。

菏泽万达华为授权体验店参与牡丹晚报“爱心助考”公益活动,旨在高考期间为考生和家长提供一系列服务。“我们会在考点附近设置休息区域,让考生和家长在等待的过程中有场地休息。”工作人员曹芸菲表示,高考期间,他们会准备文具袋、矿

泉水、凉扇等,免费发放给考生。此外,他们将现场提供充电宝、手机备用机,为考生、家长提供紧急充电和通话服务。

爱心市民王连强每次看到牡丹晚报发布的“爱心助考”活动公告,都会第一时间联系牡丹晚报全媒体记者,他将一如既往在高考期间免费接送考生。“今年我还是和朋友两个人一起参加,帮我报个名吧。”王连强告诉记者,如果有考生需要用车,他

将全力以赴。

今年高考期间,牡丹晚报将在市区主要考点设立“高考爱心服务站”,继续为广大考生及家长提供服务。本报“爱心助考”活动得到综合执法、交通、交警等部门的大力支持,现诚邀爱心商家、医院及义工加盟。爱心商家可提供2B铅笔、签字笔、橡皮等文具和纯净水、扇子、毛巾、应急眼镜等生活用品;爱心医院可为考生提供医疗服务及应急药品。

如果您是一名出租车司机、私家车主,也可报名加入“高考爱心车队”,成为一名“高考义工”,在高考期间接送考生,奉献爱心,助他们一臂之力。

报名咨询电话:5969581、1600000、15666627707。

